

ЦК КПСС
1-й сектор
21.МАЙ85 14254
ПРЕДСЕД. КОЛЛЕКТИВ
Ж.Н.С.С. ДЕЛ. ЦК КПСС

Секретно

Ц К

О фактах корректировки планов министерствами под-
домственным им объединениям и предприятиям

В соответствии с поручением Отдел организационно-партийной работы и Экономический отдел ЦК КПСС обобщили некоторые данные о корректировках планов за четыре месяца 1985 года. Установлено, что министерства и ведомства, плановые органы по-прежнему допускают в течение года многочисленные факты необоснованных изменений плановых заданий, установленных объединениям и предприятиям. Нередко такие уточнения планов делаются под уровень их фактического выполнения с целью представить более благоприятную картину работы производственных коллективов, общих итогов по министерствам, а также областям и республикам.

Так, по г.Москве министерствами и ведомствами в первом квартале с.г. были уменьшены планы по выпуску товарной продукции 200 предприятиям на сумму свыше 100 млн.рублей. Отдельными из них планы корректировались неоднократно. План швейного объединения "Сокол" Министерства легкой промышленности РСФСР уменьшался 6 раз, объединения "Смена" - 4 раза. Министерство текстильной промышленности РСФСР дважды снижало плановые задания комбинату имени Свердлова и Краснохолмскому камвольному комбинату, трижды - комбинату "Красная Роза". Министерство электротехнической промышленности СССР в течение квартала изменяло план производственному объединению "Динамо" два раза, а Министерство пищевой промышленности РСФСР Москиркомбинату - три раза.

Большинство указанных предприятий первоначальный план без соответствующей корректировки не выполняли. В то же время планы изменялись и тем, кто успешно с ними справлялся. Так, коллектив

объединения "Сокол" план по реализации продукции мог выполнить на 103,6 процента. Скорректированное задание им выполнено на 113,6 процента.

Расчеты показывают, что если бы предприятиям г.Москвы не уменьшался план первого квартала, то темпы роста товарной продукции в целом по городу составили бы 103,9 процента против достигнутых за этот период 102,2 процента.

Корректировки планов промышленным предприятиям имели место в ряде союзных республик, краев и областей. Например, в Узбекской ССР они были скорректированы 55 предприятиям 12 союзных и 43 республиканских министерств на сумму 42,6 млн.рублей. В Таджикистане 50 предприятиям изменялись планы 46 союзными, союзно-республиканскими и 4 республиканскими министерствами.

В целом по промышленности план I квартала был уменьшен на 1,5 млрд.рублей. Задания изменены 11 министерствам. Наиболее крупная корректировка имела место по Минпищепрому СССР (764 млн. руб.), Минлегпрому СССР (437 млн.руб.), Минстройматериалов СССР (102 млн.рублей), Миннефтехимпрому (63 млн.руб.), Минобщемашу и Минплодоовощхозу (на 70 млн.руб. каждому).

Изменение планов продолжалось и в апреле т.г. По Кировской области корректировались планы 12 предприятиям Минстанкопрома, Минэлектротехпрома, Минлесбумпрома СССР, Минлегпрома РСФСР, Минпищепрома РСФСР, Минмясомолпрома РСФСР и других.

В Молдавской ССР Министерством приборостроения, средств автоматизации и систем управления увеличен заводу "Микропровод" план апреля на 0,2 млн.рублей, а Министерством пищевой промышленности СССР снято с плана апреля подведомственных предприятий 0,8 млн.рублей. Главное управление микробиологической промышленности при

Совете Министров СССР уменьшило план апреля предприятиям Молдавской ССР на 1,8 млн.рублей, а план мая увеличило на 2,5 млн. рублей.

На недавно прошедших пленумах ЦК Компартии Белоруссии, Московского горкома, Брянского, Владимирского, Горьковского и других обкомов КПСС была осуждена практика корректировок планов в сторону уменьшения.

Полагали бы целесообразным обратить внимание руководителей министерств и ведомств, местных органов на необходимость принятия решительных мер по укреплению плановой дисциплины, безусловному выполнению установленных заданий каждым предприятием без их неоправданных корректировок.

Отдел организационно-партийной
работы ЦК КПСС

Экономический отдел
ЦК КПСС

Валуй

Самт

20 мая 1985г.

*В архив
См. записки отделе ЦК
№ 19224.
И. Соболева
16 мая 85.*